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Απόδοση θερµικής µηχανής. 

Μια θερµική µηχανή στρέφεται µε συχνότητα f=30Ηz (εκτελεί 30 κύκλους το δευτερόλεπτο), διαγράφοντας 

την κυκλική µεταβολή του σχήµατος, όπου η µεταβολή ΑΒ είναι αδιαβατική: 

 

i)   Πόση είναι  η ισχύς της µηχανής; 

ii)  Να βρεθεί η απόδοση της θερµικής µηχανής. 

Απάντηση: 

i) Το εµβαδόν του χρωµατισµένου χωρίου µετράει το έργο που παράγει η µηχανή σε κάθε κύκλο.  
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Αλλά για την αδιαβατική µεταβολή ισχύει ο νόµος του poisson: 
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Έτσι η (2) µας δίνει: 
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Εξάλλου W∆Α= p·∆V= 1·105
·(-7·10-3) J= - 700J, ενώ WΓΑ=0 και η (1) δίνει: 

Wκυκλ=2900J 

Η ισχύς  της µηχανής εκφράζει το έργο που παράγει η µηχανή στη µονάδα του χρόνου, αλλά: 

Έστω σε χρόνο t  ότι η µηχανή εκτελεί Ν κύκλους, τότε Wολ=Wκυκλ.N  οπότε: 
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ii) Ο συντελεστής απόδοσης της µηχανής είναι: 
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όπου Q h=QΓΑ=  nCv∆Τ  (4) 
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Έτσι η εξίσωση (4) δίνει: 

Q h=QΓΑ=  nCv∆Τ  = 3/2 nR∆Τ= 3/2 V1·(pΑ-pΓ)= 3/2·1·10-3
·31·105J = 4650J 

Οπότε από την (3) παίρνουµε: 
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Άρα η απόδοση της θερµικής µηχανής είναι 62%. 

 
Επιµέλεια: 
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